为丹凤教育事业点赞

编辑同志:

近年来,丹凤在教育事业上的投入可 谓是大手笔,第六小学、第七小学、第一幼 儿园西校区等教育项目相继建起。尤其 是新丹凤高级中学项目的投入使用,让丹 凤人倍感骄傲和自豪!

如此多的教育项目接连投入使用,将 会有效缓解县城"大班额"问题,让城乡教 育资源更加均衡,让更多孩子享受优质的 教育资源。发展教育事业不仅是个人和 家庭摆脱贫困最有效的途径,在社会发展 和民族振兴中也有着不可替代的作用。 只有依靠教育,才能将广大青少年培养成 为高素质劳动者和创新人才,才能让他们 在激烈的竞争中立于不败之地;只有依靠 教育,才能让山里的孩子走出大山、开阔 视野,激发起他们用知识改变命运的决心 和信心;只有依靠教育,才能让孩子们转 变观念,学习技术,提高社会适应能力,成 为优秀专业人才,为县域经济发展服务。

城镇化建设进一步推进,留守儿童、 困难学生的教育问题更需要关注,教育多 元化和人性化将成为不可阻挡的历史趋 势。随着社会时代的发展进步,村办小学 已经成功完成了肩负的历史使命,整合教 育资源,村办小学撤并也是势在必行。

习近平总书记曾说过,扶贫必扶智, 让贫困地区的孩子们接受良好教育,是 扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代 际传递的重要途径。"治愚"和"扶智"的 根本就是发展教育。相对于产业帮扶、 医疗救助、项目建设、政策兜底等,教育 脱贫是直指导致贫穷落后的根源,是提 升贫困群众造血能力的重要抓手。贫困 家庭只要有一个孩子考上大学,毕业后 就可能带动一个家庭脱贫。治贫先治 愚,贫困地区和贫困家庭只要有了文化 和知识,发展就有了希望。

"十年树木,百年树人",教育是脱贫

攻坚工作的"百年大计"。当前,脱贫攻坚 战取得全面胜利,乡村振兴帷幕已经缓缓 拉开,教育事业在脱贫攻坚战中发挥的积 极作用已经凸显。启航新征程,奋斗正当 时,教育在乡村振兴中发挥的作用将会愈 来愈加突出!

硬件设施更新到位,接下来就要看 所谓的"软件",也就是教育质量提升工 作。从当前的形势看,丹凤县委、县政 府对教育事业发展大力支持、信心满 满,我也相信,丹凤教育事业一定会取 得令人刮目相看的成绩!

党员干部应多读书

书籍是人类知识的载体,是人类智慧的结晶,是人类进步的阶 梯。读书的好处很多,可以获取信息、增长知识、开阔视野,可以陶 冶性情、培养和提升思维能力。因此,读书对于一个人的成长进步 很必要,对于党员干部提高自身素质、做好工作更为重要。

学习永无止境。读书可以让党员干部思路更开阔,也是党员 干部加强党性修养、坚定理想信念、提升精神境界的一个重要途 径。读书要读经典、学原著,让自己在不断地充电赋能中提素质, 勇担当、善作为。读书的最终目的是汲取智慧、获得力量,更好地

中华民族历来崇尚读书,书香一直伴随着中华民族的成长与 发展。毛泽东同志一生酷爱读书,习近平总书记把读书当成一种 生活方式。正是因为爱读书、读好书、善读书,中国共产党人才找 到了解决中国问题的金钥匙,带领中国人民踏破一个个"娄山关" "腊子口",开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程。

作为党员干部,更应该当好新时代的"读书人",带头加强读书 学习,爱读书、读好书、善读书,在阅读中增长智慧、感悟人生、追寻 初心,厚植干事创业的精气神。

读者 南 星

小小"明白卡" 让社会救助更"明

镇安县民政局用小小"明白卡"让社会 救助更"明白"。据了解,"低保明白卡"包 口、保障标准及具体保障金额,救助内容公 开透明;"特困供养人员照料服务明白卡' 包含了特困供养对象姓名、照护类别等内 容。通过把"明白卡"张贴在救助对象家中 显眼位置,帮助救助对象及时了解自己所 讲解"明白卡"

(本报通讯员 李 鑫 摄)



含了救助对象所享受的保障类型、保障人 享受的救助政策,也强化了群众监督和社 会监督力度,有效杜绝了社会救助领域"人 情保""关系保"等侵害群众利益行为的滋 生。图为镇安县民政局工作人员在为村民

"四好农村路"让红安村产业发展步入快车道

仲夏季节,在柞水县红岩寺镇红安村, 一条条新修的水泥路成为秦岭山水乡村建 设征程上的最美风景,农村美、农民富的美 丽画卷正在徐徐展开。"四好农村路"的建 成使该村面貌发生了翻天覆地的变化,受 到村民高度称赞。

今年以来,红安村把通组道路修复硬化作为 乡村振兴的重要抓手,在包扶单位市城管执法支 队的大力扶持下,争取项目资金和"一事一议"财 政奖补资金120多万元,修复通村道路9公里,新 修硬化7条通组产业路6公里,解决了634户2168 人的出行难题,助推了村上产业快速发展。

红安村六组岩窝沟原有一条山路崎岖 陡峭、狭窄难行,致使沟里的山货、土特产 无法运出,农用物资不能及时运进来。新 当选的村干部上任以后,对沟里的群众进 行走访,了解到道路不通是制约村民致富 的主要瓶颈,于是多次到镇、县相关部门申 请立项,筹集资金。功夫不负有心人,争取 到修路资金20多万元。村民听说沟里要

修路积极性很高,主动投工投劳,占用土 地、砍伐果树一律不要补偿,短短一个多月 时间,就修通硬化了长1.2公里,宽3.5米的 致富路,使昔日羊肠小道变成宽阔平坦的 水泥路,解决了81户305人的出行难题,实 现了村民多年的夙愿。

王家沟有华山松、油松4000多亩,核桃 500多亩,盛果期可产松果100多吨,收入 40多万元,原有一条小路坑洼不平,车辆无 法通行,严重影响了产业发展,市城管执法支 队驻村工作队实地考察后,多次到市、县相关 单位争取"一事一议"财政奖补资金15万元 修通硬化了这条产业路,为乡村振兴高质量 发展提供了强劲动力和保障。

红安村党支部书记任彩琴感触地说:"交 通道路设施的改善提升,助推着山村的自然资 源一步步转化为经济效益,为村上华山松、油 松、核桃、板栗、连翘等传统产业的发展起到了 积极作用,使全村乡村振兴的步伐更加铿锵有 力,秦岭山水乡村建设更加令人向往。"

读者 南晓文

野外游玩 安全为先

编辑同志:

随着气温升高,以及应疫情防控政策要求,不少市民把户外出 游地选在风景好、有山有水的近郊。记者发现,一到节假日,就有 年轻人或家长带着孩子到商州区麻街、三岔河等地搭帐篷露营、钓 鱼、烧烤,让这些平日幽静的乡村一下子热闹起来。

野外游玩能亲近自然、放松身心,与此同时也伴随着一些安全 隐患。夏天,正是各种昆虫、动物活跃的季节,如果不加防范,很可 能遭到蜱虫、蛇的叮咬攻击;夏天也是雷电、暴雨频发的季节,户外 出游之前,查好天气预报,尽量不要选择河滩、崖边,以免遭到雷电 洪水侵袭;野外烧烤或者野炊时,要处理好明火,避免引发山林火 灾。此外,野外游玩还会产生不少生活垃圾,若随手丢弃,将对山 林、河流的生态环境造成破坏。

在此,记者建议市民在野外郊游时提高安全意识,查好天气 预报,备上创可贴、花露水等户外常用药品,选择适当地点露营, 游玩结束,记得将垃圾收纳并带离。有关部门也要加强日常管 理和宣传,规范引导市民野外游玩行为,防止安全事故及破坏生 态环境的行为发生。

记者 肖 云

编辑同志:

利民之事,重在落实。近段时间,市养老保险经办处扎实开展 阶段性缓缴社保费政策,为受疫情影响下的部分企业纾困解难,受

为阶段性缓缴社保费叫好

"正愁着如何筹措周转资金,现在能退100万元养老保险缴 费,真正缓解了我们的燃眉之急!"市汽车运输总公司负责人激动 地说道,"这么好的政策,还是上门服务,让我们很感动!"

对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个行业实施 阶段性缓缴社保费,是国家统筹疫情防控和经济社会发展、助推有 关企业纾困解难出台的稳经济一揽子措施之一。市养老保险经办 处第一时间通过养老保险微信群、QQ业务交流群、网站,及时发 布政策,扩大宣传覆盖面。对符合条件的参保企业进行摸排,成立 工作专班,深入市汽车运输总公司、华润万家超市、商南秦东集团 有限责任公司等企业"面对面""点对点"精准送政策、送服务。

目前,全市40多户参保企业已申报缓缴养老保险费300多万 元。市养老保险经办处处长贾丹平表示,全市经办系统将进一步 积极主动帮助有关参保单位吃透、用好、用足缓缴企业职工养老保 险费政策,让国家政策"真金白银"变现为企业纾困解难的"及时 雨",市场主体稳定发展的"助推器"。

读者 王 伟 王彦焓悦

妈妈在世的时候,经常对儿孙们说:"娃呀,饭就是 人的命呀,可不敢糟蹋呀。"小时候,我们家虽然不是十 分穷困,但粮食还是有点紧张,因为我们家兄弟姊妹 多。好的一点是,大哥二哥成家另过了,姐姐们也陆续 出嫁了。家里还有奶奶、父母和我们兄弟三个。队里 分的粮食基本够吃,再加上奶奶的巧手,她能把榆钱、 槐花、刺棘及其他许多野菜,配以面粉、大蒜、韭菜、葱 等配料,做成各种各样的美食,令人垂涎欲滴。

奶奶对食物天生有一种敬畏,她从来不会浪费一点粮 食和其他食品。吃饭的时候,桌子上掉了半根面条或者一 点菜屑,她都要拈起来吃了。妈妈也完全传承了奶奶的这 一品质,孙子们吃剩下的食物,妈妈都要捡拾起来放好,以 备下一次吃。偶有浪费,或者掉到地上的,妈妈就很生气, 拾起来吹干净,自己吃了,再把孙子们训斥一顿。妈妈常说: "1958年的时候,没啥吃,野菜都让人挖干了,人只有吃树 皮、草根、观音土,有些人就被胀死了。现在的日子虽然好

了,有吃的、有喝的,但也千万不能糟蹋呀!"

妈妈的话,言犹在耳。现在的食品浪费现象令人触目惊心!特别是酒席 餐桌上,主人为了表示热情好客,也是一种好面子心理,菜多量大,有的整只鸡 都没动一筷子,清蒸鱼连半边都没有吃完,其他菜肴也剩的很多。我看了真是 心疼不已。国家一再提倡节约粮食,提倡"光盘行动",但是在日常生活中,我 发现往往是运动式、刮风式、应景式,不长久、不规范,没有形成制度化。我国 的粮食还没有完全自给,我们绝不能掉以轻心,更不能浪费! 习近平总书记强 调:"把中国人的饭碗,牢牢端在自己手中。"杜绝粮食浪费,要常抓不懈,久久 为功! 敬畏粮食,就是敬畏生命。

读者 和永全

DONG FENG 东凤酒庄 DONG FENG 东凤酒庄 开属 传统葡萄 丹凤传统葡萄酒 东凤酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌 (F) DONG FENG 东风酒庄 丹风传统葡萄 酒庄参观预约电话:0914-3260199、3260299 酒庄地址:陕西省商洛市丹凤县东凤葡萄酒产业园